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Zveme Vás tímto na 24. zasedání
Zastupitelstva obce Těrlicko,

které se bude konat dne 13. 12. 2017 v 17:00 hodin
v Kulturním domě na náměstí v Horním Těrlicku

Opět nastává doba, kdy bude nutné provádět zimní 
údržbu komunikací. Průjezd mechanizmů, které ji zajiš-
ťují, je ztížen větvemi stromů a keřů rostoucích v jejich 
blízkosti. Tyto části zasahují do průjezdního profilu ko-
munikace, znemožňují výhled řidičům a zejména pak 
poškozují mechanizmy provádějící zimní údržbu. Žádá-
me Vás proto o ořez větví, keřů a náletových dřevin na 
vašich pozemcích bezprostředně navazujících na místní 
komunikaci, které zasahují svými větvemi do průjezd-
ného profilu vozovky a zatěžují, nebo brání plynulému 
průjezdu traktorů.

Ing. Hana Nováková
Místní hospodářství a doprava

Ořezy stromů podél komunikací

Vážení čtenáři,
od 1. 10. 2017 došlo k rozšíření půjčovní 

doby v Obecní knihovně v Těrlicku.

Pondělí:      8:00 - 12:00     13:00 - 17:30
Středa:        8:00 - 11:00     12:00 - 16:30
Čtvrtek:                                 13:00 - 15:00

ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY KNIHOVNY

Vážení čtenáři, redakce Listů Těrlicka Vám 
přeje pohodový, pokojný Advent  

a  klidné Vánoce. Všem občanům, spolkům 
i sportovním klubům přejeme také šťastné 
vykročení do následujícího roku a hodně 

úspěchů v jejich činnosti.

Kalendář událostí
2. 12. 2017

SDH HRADIŠTĚ - MIKULÁŠ
ADVENTNÍ KONCERT

ROSVÍCENÍ STROMKU
TJ LAVINA - MIKULÁŠSKÝ VÝŠLAP

TJ SOKOL- TURNAJ V ŠACHU

4. 12. 2017

TJ SOKOL - TURNAJ  
VE STOLNÍM TENISE

13. 12. 2017

ZPÍVÁNÍ KOLED

10. 12. 2017

VÁNOČNÍ SETKÁNÍ
V HRADIŠTI
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INFORMACE  OBČANŮM
Na úseku investic probíhají práce  
na dokumentaci pro stavební povole-
ní na chybějící úsek kanalizace na ulici 
Promenádní směrem k jachtingu. V lis-
topadu jsme získali stavební povolení  
na výstavbu vodovodního řadu na ulicích 
Stodolní a Podélné na Dolním Těrlicku.  
V říjnu jsme dokončili revitalizaci budo-
vy Hasičské zbrojnice v Hradišti, která 
po 50-ti letech nezbytně potřebovala 
„nový kabát“. U stavebního povolení 
parkoviště na ulici Školní jsme v posled-
ní fázi. Proto jsme podali žádost o dotaci 
na výstavbu 50 nových parkovacích míst  
u školy a knihovny. Pokračují práce  
na dokumentaci nové sportovní haly pro 
fázi stavebního povolení. Také probíhají 
kontrolní dny na dokumentaci pro sta-
vební povolení na cyklostezku okolo pře-
hrady. Nyní se řeší problém trasy přes 
záchytnou hráz, poněvadž majitel hráze 
Povodí Odry nedalo souhlas s realizací 
navrženého technického řešení. Proto 
bylo svoláno jednání na Povodí Odry  
a hledá se kompromisní řešení založení 
tělesa stavby stezky. 
Dne 28. září se po 25 letech slibů všech 
předchozích zastupitelstev podařilo zre-

alizovat úpravy křižovatky Těšínská, Zá-
vodní, Přehradní. Řidiči si na změnu or-
ganizace dopravy rychle zvykají.  Již jsme 
obdrželi první pozitivní reakce od řidičů, 
kteří oceňují přehlednost křižovatky. 
Dalo se předpokládat, že změna orga-
nizace dopravy po šedesáti letech bude 
pro mnoho řidičů překvapením, ale za-
tím se s tím všichni statečně vyrovnávají. 
Důležité je zabránit častým čelním sráž-
kám, které vznikaly mezi řidiči jedoucími 
z ulice Závodní na ulici Těšínskou.

Do konce listopadu budou probíhat prá-
ce na druhé etapě výměny hlavních vo-
dovodních řadů v centru obce na ulicích 
Školní, Nábřežní a Májová. Opět upo-
zorňujeme na možná dočasná omezení  
v průjezdnosti a parkování na těchto uli-
cích. Na jaře budou probíhat dokončova-

cí stavební práce na ulici Nábřežní a zem-
ní práce na celém úseku druhé etapy.

V říjnu proběhl na obci pravidelný audit 
pracovníků kontrolního oddělení Krajské-
ho úřadu MSK, kteří po dobu dvou dnů 
kontrolovali hospodaření obce za prv-
ní polovinu roku 2017. Výsledek tohoto 
auditu je, že „Hospodaření obce Těrlicko  
je bez chyb a nedostatků“ a auditoři dá-
vají naši obec jako vzor.  To je dobrá vizitka 
pro naši obec a pro všechny zainteresova-
né, kteří se na správě naší obce podílejí.
Závěrem si vás dovolím pozvat na spous-
tu kulturních a společenských akcí, kte-
ré jsme pro vás na konec roku připravili.  
V neposlední řadě přeji všem spoluobča-
nům klidné prožití svátků.    

Bc. Martin Polášek
starosta

INFORMACE O DĚNÍ V OBCI

ZIMNÍ ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ

Legislativně je zimní období stanoveno 
na dobu od 1. listopadu do 31. března 
následujícího roku. Pokud vznikne zimní 
povětrnostní situace mimo toto období, 
zimní údržba probíhá bez zbytečných 
odkladů přiměřeně k vzniklé situaci. 
Úkolem zimní údržby na místních komu-
nikacích je zmírňování závad ve sjízdnos-
ti a ve schůdnosti na místních komuni-
kacích vzniklých zimními povětrnostními 
vlivy a jejich důsledky a to tak, aby zim-
ní údržba byla zajištěna s přihlédnutím  
ke společenským potřebám na straně jed-
né a k ekonomickým možnostem vlastní-
ka místní komunikace na straně druhé.  
V praxi to znamená, že nelze zajistit stav 
povrchu komunikací ve stejné kvalitě 
jako v létě. Jsme schopni udržovat vo-
zovky tak, aby je bylo možné bezpečně 
užívat, za zohlednění ekonomických, 
ekologických a technických možností. 
Sjízdnost komunikací bude udržována 

plužením sněhu a následným posypem 
inertním materiálem (struskou potřeb-
né frakce) dle aktuálního stavu vozovky  
a teplotním podmínkám.
Zimní údržba se bude provádět ve stej-
ném rozsahu jako v minulých létech.  
V mapce zimní údržby jsou vyznačeny 
části obce s dodavateli, kteří budou za-
jišťovat zimní údržbu

Ing. Hana Nováková
Místní hospodářství a doprava

Chtěli bychom požádat občany, aby  
v zimních měsících parkovali svá vozi-
dla na svých pozemcích, mimo místní 
komunikace. Parkování vozidel na ulici 
komplikuje odklízení sněhu z vozovky  
a průjezd rozměrnějších vozidel.

Upozorňujeme občany, že na místech, 
kde budou auta zaparkovaná, nebude 

provedena zimní údržba.

PARKOVÁNI
V ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH
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V dohledné době opět nastane hlavní 
topná sezóna a všichni provozovatelé 
spalinových cest by neměli zapomenout 
na povinnosti související s jejich provo-
zem, které jsou stanoveny Vyhláškou  
č. 34/2016 Sb., o čištění, kontrole a revi-
zi spalinové cesty, která nabyla účinnosti 
29. ledna 2016.

Abyste se i vy nestali smutným číslem  
ve statistice požárů způsobených zane-
dbáním čištění a kontrol spalinových 
cest, je dobré si opětovně připomenout 
hlavní zásady jejich provozování.
Kdy a v jakých lhůtách se tedy kontroly, 
revize a čištění spalinových cest musí 
provádět a kdo je může provádět? 
Kontrola spalinových cest se provádí  
po jejím vyčištění posouzením:
•	 zda stav a provedení spalinové 
cesty v době kontroly odpovídá technic-
kým požadavkům, podle kterých byla na-
vržena a provedena a bylo zahájeno její 
užívání,
•	 zda stav a provedení spalinové 
cesty zajistí, aby byly bezpečně odvede-
ny a rozptýleny do volného ovzduší spa-
liny od všech připojených spotřebičů,
•	 zda je zajištěn volný a bezpečný 
přístup ke spalinové cestě a k jejím vybí-
racím, vymetacím, kontrolním, měřícím 
a čisticím otvorům,
•	 zda je dodržena bezpečná vzdá-
lenost spalinové cesty od hořlavých 
předmětů a stavebních hmot třídy reak-
ce na oheň B až F,
•	 zajištění požární bezpečnosti 

stavby, zvláště při prostupu spalinové 
cesty vodorovnými a svislými stavebními 
konstrukcemi, půdním prostorem nebo 
střechou a vývodů spalin obvodovou 
stěnou,
•	 zda nedošlo k zásadním změ-
nám oproti stavu zjištěnému při minulé 
kontrole nebo revizi.
Kontrolu spalinové cesty provádí opráv-
něná osoba, kterou je držitel živnosten-
ského oprávnění v oboru kominictví.
Revize spalinové cesty se provádí:
•	 před jejím uvedením do provo-
zu,
•	 při každé stavební úpravě komí-
na,
•	 při změně druhu paliva připoje-
ného spotřebiče,
•	 před připojením spotřebiče  
do nepoužívané spalinové cesty,
•	 před výměnou spotřebiče paliv 
s výjimkou výměny spotřebiče stejného 
druhu, typu, provedení a výkonu za pod-
mínky, že způsobilost spalinové cesty je 
potvrzena zprávou o provedení čištění  
a kontroly spalinové cesty,
•	 po komínovém požáru,
•	 při vzniku trhlin ve spalinové 
cestě, popř. při důvodném podezření  
na výskyt trhlin ve spalinové cestě.
Revizi spalinových cest může provádět 
oprávněná osoba, která je zároveň drži-
telem osvědčení revizního technika spa-
linových cest.

Čištění spalinové cesty 
Čištěním spalinové cesty se rozumí 

čistící práce, zejména se zaměřením  
na odstraňování pevných usazenin a ne-
čistot ve spalinové cestě a na lapači jisker  
a na vybírání pevných znečisťujících částí 
nahromaděných v neúčinné výšce ko-
mínového průchodu nebo kondenzátů  
ze spalinové cesty.
Čištění spalinové cesty provádí oprávně-
ná osoba, kterou je držitel živnostenské-
ho oprávnění v oboru kominictví.
Ačkoli lze čištění komínů u spotřebičů  
s výkonem do 50 kW včetně lze prová-
dět svépomocí, je lepší se spolehnout  
na odborníky.

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty 
uvádí následující tabulka.
Poznámka: Za sezónní provoz se považu-
je provoz spalinové cesty nepřesahující  
v součtu 6 měsíců v kalendářním roce.
V případě vzniku požáru sazí v komíně  
se snažte jednat v klidu a s rozvahou. 
Ihned volejte hasiče na tísňovou linku 
150, případně 112. Požár v komíně ni-
kdy nehaste vodou. Komín by mohl po-
praskat nebo by dokonce mohlo dojít  
k výbuchu. Do příjezdu hasičů je možné 
zkusit hasit plameny vhazováním suché-
ho písku vymetacími dvířky nebo ze stře-
chy do komína. Místo písku lze použít  
i hasicí přístroj sněhový nebo práškový.  
Pokud je to možné, omezte přístup 
vzduchu do komína (např. uzavřením 
vzduchové klapky u kotle, odstraněním 
kouřovodu a utěsněním sopouchu třeba 
i starými montérkami).

Hasební práce však provádějte pouze 
v případě, že nemůže dojít k ohrožení 
zdraví nebo života zasahující osoby!
Závěrem bychom rádi připomněli pár zá-
kladních zásad při užívání tepelných spo-
třebičů. Vždy je nutné dodržovat návod 
výrobce ke konkrétnímu spotřebiči. Spa-
lovat lze pouze takové palivo, pro které 
je konkrétní spotřebič určen. Při užívání 
spotřebičů na tuhá paliva používejte su-
ché palivo, zabrání se tím nedokonalému 
spalování a vzniku nadměrných usazenin 
ve spalinové cestě.

TOPENÍ A KOMÍNY
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KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ

V pátek 29. září mohl zaplněný sál těr-
lického kulturního domu sledovat celo-
večerní pořad předního českého herce  
a režiséra Václava Postráneckého. Vyprá-
věl o svých zážitcích z divadelního zákuli-
sí, kde se setkal s velikány českého diva-
dla a filmu, o svých začátcích hereckého 
eléva ve Slováckém divadle v Uherském 
Hradišti, odtud pak přešel do brněnské-
ho Státního divadla, o působení v Měst-
ských divadlech pražských i v Národním 

divadle. Ochotně odpovídal také na růz-
né otázky diváků v hledišti. Všichni si od-
nášeli domů příjemné dojmy se setkání 
s osobností, která jen potvrdila jedno 
své životní krédo, že na stáří je vždycky 
času dost.  Člověk si je nesmí vpustit do 
domu. Je totiž nakažlivé a chytí se rychle. 

Břetislav Židek
Redakce

SETKÁNÍ S VÁCLAVEM POSTRÁNECKÝM

V pátek 20. 10. ožilo školní hřiště neda-
leko školy v Hradišti. Sešly se zde děti  
s rodiči. Už od rána se těšily na brambori-
ádu ve formě soutěží s brambory a draki-
ádu. Slunečné počasí nás příjemně hřálo,  
až na ten vítr, který nám moc nepřál,  
i přes to pár draků vzlétlo. Ve školním 
altánku na nás čekal teplý punč, jak pro 
děti, tak i pro dospělé a mnoho dobrůtek 
z brambor, které nám maminky připravi-
ly. Letos jsme se rozhodly maminky oce-
nit, a tak jsme vyhlásili soutěž o nejlepší 
bramborovou specialitu. Vítězka získala 
Řád bílé vařečky, Michelinskou hvězdu  
a diplom. Bylo těžké vybrat, všechny ma-
minky připravily výborné pokrmy, za to 
jim všem vřele děkujeme, moc jsme si 
pochutnali. Všechny děti dostaly i slad-
kou odměnu, odpoledne jsme si příjem-
ně užili.

Kolektiv ZŠ a MŠ Hradiště

BRAMBOROVÁ DRAKIÁDA V HRADIŠTI

DOKTORA SE NEBOJÍME
Dne 19. 10. 2017 se vydali předškoláci  
z MŠ „U krtečka a myšky“ do Nemocnice 
s poliklinikou v Havířově, na dětské od-
dělení, aby se zúčastnily projektu „Děti, 
nebojte se nemocnice!“. Cílem této ná-
vštěvy bylo překonání strachu z lékařské 
prohlídky. Pod vedením dvou sestřiček 
se děti pomocí videa a praktických uká-
zek dozvěděly, jak taková vyšetření pro-
bíhají. Navlékly si lékařské pláště, ope-
rační čepice a roušky, nechaly si obvazy 
ovázat ruce, nohy, hlavu, měřily si tep-
lotu, poslouchaly srdíčko. Dozvěděly se, 
jak se bere odběr z krku, jak se vyšetří 

ucho, co je to rentgen, CéTéčko i ultra-
zvuk, jak a proč se měří tlak. Na hadrové 
panence si prohlédly a popsaly vnitřní 
orgány. Odpovídaly sestřičkám na různé 
otázky týkající se zdraví a lidského těla. 
Na závěr navštívily dětskou učebnu, 
hrací koutek a pokoj s malými pacienty. 
Naše děti dostaly medaili „Zdravotníka“ 
a na oplátku předaly malým marodům 
vlastnoručně vyrobené záložky do knih. 
Akce se zdařila a snad splnila i svůj zá-
měr… a děti už se nemocnice a lékařů 
bát nebudou.
                                          

J. Hudečková
Kolektiv MŠ
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Návštěva dětí z MŠ „ U KRTEČKA a MYŠKY“ 
v planetáriu v Ostravě

V měsíci říjnu jsme zpestřili pobyt dětí 
v MŠ návštěvou v opravdovém plane-
táriu v Ostravě, které je nově upraveno  
a obohaceno o řadu zajímavých exponá-
tů z vesmíru pro všechny věkové katego-
rie.
Některé děti byly v nafukovacím pla-
netáriu, které přijelo k nám, ale v tom 
opravdovém VELKÉM, jsme společně 
ještě nebyli.
Po krátkém úvodu, mohly děti vyzkou-
šet, jak jezdí „ malý robot“ na plane-
tě Mars. Znalosti některých chlapců  
nás docela překvapily. 
Přemístili jsme se do sálu, kde se vypnu-

la všechna světla. Sál plný malých dětí z 
několika MŠ se zcela utišil, čekali jsme,  
co bude dál. Nad námi se ukázala hvězdná 
obloha -  viděli jsme souhvězdí Velkého  
a Malého vozu, hvězdu Polárku i dal-
ší souhvězdí podle aktuální roční doby, 
otáčení hvězdné oblohy, jako důsledek 
otáčení země- koule, pohled na Zemi  
z vesmíru. Následovala pro děti 
zajímavější animovaná část pro-
gramu – ŽIVOT STROMŮ, kdy žáci 
Institutu pro drobný hmyz dosta-
li zadání úkolů. Beruška Dolores  
s kamarády Mikem a Tonym měli nato-
čit video o tom, jak rostou stromy, od-

kud přijímají živiny a proč jsou vlastně 
zelené rostliny užitečné pro všechny živé 
organismy na Zemi. A teď chtějí ukázat 
i nám, co všechno vyzkoumali. Všichni 
jsme projeli několika stromy v 3D pojetí 
od kořenů až po korunu stromů. Reakce 
dětí byly úžasné a hlasité projevy uká-
zaly, jak jsou vtaženy do děje.Potleskem 
všichni poděkovali za neobyčejný zážitek 
a vydali jsme se plni nových dojmů zpět 
do MŠ. Tímto děkujeme OÚ za finanční 
podporu a Klubu rodičů Krteček za mož-
nost zhlédnout tento projekt.

J. Putniorzová                                                                                                 
Kolektiv MŠ

Poznawali wspólnie Kraków
W dniu Świętego Wacława 28.09.217    wyjechało 30 rodziców 
i 26 uczniów w ramach projektu : Poznaj Kraków - nekropolię 
królów Polski na wycieczkę edukacyjną do Krakowa.
Wyjazd organizowany przez Koło Macierzy Szkolnej przy Pol-
skiej Szkole w Cierlicku był wsparty finansowo z Funduszu    
Rozwoju Zaolzia. Udało się zwiedzić podziemia rynku w Kra-
kowie z ciekawym wykładem i ciekawymi eksponatami. Dzięki 
słonecznej pogodzie widoki z Wieży Mariackiej były niezapo-
mniane a wysłuchanie i   oglądnięcie strażaka grającego Hejnał 

Mariacki niecodziennym przeżyciem. W Krakowie spędzono 
prawie 6 godzin i  udało się jeszcze pozwiedzać Smoczą Jamę 
częściowo Wawel i obowiązkowo Sukiennice. Wspólny wyjazd 
nie był tylko wspólnym zwiedzaniem i poznawaniem ale także 
dalszym etapem budowania wspólnych towarzyskich relacji 
pomiędza rodzicami i ich dziećmi.

Tadek Smugała
Koło Macierzy Szkolnej  w Cierlicku
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Poznajemy wspólnie przyrodę

W Szkole Podstawowej im. Zwirki i Wi-
gury w Cierlicku dzieciom spełniło się 
jedno z największych marzeń - w ramach 
lekcji o przyrodzi dzieci przywiozły ze 
sobą swoich pupili, zwierzątka domowe. 
W szkole zagościła fretka o imieniu Puf-

ka, dwa żółwie słodkowodne - Sofinka 
i Franklin, królik  maniaturowy Łapka 
oraz dwa czarne króliczki domowe (be-
zimienne). Na lekcji uczniowie mogli na 
własne oczy zobaczyć, jak zachowuje się 
fretka czy żółw, czym się żywi, jaką ma 

budowę ciała. Dzieci też głaskały lśnią-
ce futerko króliczka. „Pani, to taki fajny 
dzień!“ - stwierdziły uczennice z klasy IV.

 Irena Wlosokova

W środę 27.9. wychały dwa autokary 
pełne dzieci – jeden z Cierlicka, drugi  
z Chybia – aby spotkać się w Leśnym 
parku niespodzianek w Ustroniu. Dzieci  
z Polskiej Szkoły Podstawowej im. Żwirki  
i Wigury oraz dzieci z Szkoły Podsta-
wowej Chybie w ramach projektu „Po-
znajemy wspólnie przyrodę” miały 
możliwość podziwiać zwierzęta takie, 
jak jelenie, dziki, żubry czy muflony. Dla 
dzieci z Polski i Czech przygotowany był 
również komentowany pokaz ptaków 
drapieżnych – myszołowa, bielika ame-

rykańskiego, pustółki, a także drugi 
pokaz przedstawiający 4 gatunki sów 
żyjących na terenie Polski. Najbardziej 
rozbawił dzieci największy przedstawi-
ciel sów – puchacz, który na wszystkie 
pytania pana przewodnika odpowiadał: 
„Nie, nie”.
Z Ustronia dzieci przejechały do Wisły 
pod skocznię Adama Małysza. Słonecz-
na pogoda pozwoliła pooglądać skocznię 
wielkiego polskiego szkoczka. Na wy-
cieczce dzieci szybko się zaprzyjaźniły. 
Rozmawiały wspólnie na przeróżne te-

maty. Nie żegnały się jednak na zawsze, 
czeka ich kolejna wspaniała przygoda – 
zwiedzanie Zoo Ostrawa już w najbliżs-
zych dniach.

PSP Cierlicko

Zwierzęta - nasi przyjaciele

H
nojník
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Těrlické ženy – Babinec se po celý rok 
scházejí každé první úterý v měsíci  
a nedá se říci, že by se nudily. Začá-
tek roku je bilancování, co se povedlo  
v minulém roce a plánování, co v letoš-
ním roce. V březnu se oslaví MDŽ spolu  
s Dnem matek a s malým občerstve-
ním. V dubnu následuje Slet čarodějnic 
a spolu s dětmi se upálí Moréna a při-
vítá se jaro. Na ohni se opečou párky  
a děti navíc dostanou nějaký ten paml-
sek. V květnu se jede do divadla, letos  
to byl muzikál Jesus Christus Super Star  
a byl to opravdový zážitek. V červnu jsme 
ukončily s dětmi konec školního roku, 
uspořádaly se soutěže a hry pro děti s 
odměnami a opékáním párků. Na turnaj  

O sladký míč upečeme krásné dorty pro 
vítěze. Po prázdninách v září jedeme na 
zájezd, v letošním roce jsme byly v ZOO 
Dvůr Králové, kde jsme byly ubytovány pří-
mo v ZOO a mohly jsme pozorovat zvířata  
i v noci. Druhý den jsme navštívily Janské 
lázně a překrásnou rozhlednu nazvanou 
Stezka v korunách stromů. A je tady říjen 
a začne příprava na Vánoční výstavku, 
kdy ženy vytvářejí krásné vánoční ozdo-
by. Chtěly bychom vás pozvat na tuto 
výstavku, která bude spojena s Advent-
ním koncertem v kulturním domě v Těr-
licku a s rozsvěcením vánočního stromku 
dne 2.12.2017. A nesmíme zapomenout 
na vydařenou Aprílovou zábavu vždy  
v jiné barvě a s jinou tématikou, na které  

se občané naší obce dobře pobaví, zatan-
cují a starosti hodí za hlavu. Sponzoruje-
me naše děti z MŠ Krteček a děti ze školní 
družiny. Zajistily jsme a provedly ozna-
čení školní družiny na hlavních dveřích. 
A za co patří největší dík našim ženám, 
uháčkovaly kolem 100 párů malých ko-
jeneckých ponožek, čepiček a rukaviček 
pro děti z Afganistánu. Obrátila se na nás 
paní doktorka, které zajistí odvoz těchto 
věci přímo k nim. Z dalších akcí se mu-
síme zmínit o Smažení vaječiny, Vánoč-
ní besídku s občerstvením, Mikulášem  
a dárečky a další setkávání po celý rok.
					   

Těrlické ženy
Babinec

CO SE DĚJE NA BABINCI

SPOLEČENSKÁ  RUBRIKA

ŽIVNOSTNÍK ROKU
Soutěž patří svým všeoborovým a regio-
nálním zásahem k největším podnikatel-
ským kláním v České republice.
Do krajského finále postupuje celkem 
10 živnostníků z každého kraje. Mezi  
10 finalisty tohoto finále, které  proběhlo  
v Ostravě 12.10.2017, byla také občanka 
Těrlicka-Hradiště paní Dagmar Hricová, 
certifikovaná dula, laktační poradkyně  
a  lektorka. Co je to dula ? Dula je profe-
sionální pomocnicí a průvodkyní nastá-

vající matce. Doprovází ženu v průběhu 
těhotenství, během porodu i v prvních 
týdnech po porodu. Je to práce i poslá-
ní, které pomáhá mnohým ženám v nej-
významnějších okamžicích jejich života. 
Paní Hricové blahopřejeme a přejeme, 
ať se jí i nadále daří v její práci.

Břetislav Židek
Redakce
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SPORT

Dne 31. 10. 2017 se sešli členové Klubu důchodců Těrlicka a Hradiště, aby pod vedením lektorky paní Šnapkové se naučili zdobit 
perníčky.  A jeden takový srdcový perník dostali manželé  Anička a Rudolf Šimšovi. Blahopřáli jsme jim k nádhernému  výročí  
60 ti  let společného života.  Takže, ještě jednou velké gratulace  a děkujeme, že jste mezi námi v klubu. 

 Za klub důchodců Jarmila Bařáková

KLUB DŮCHODCŮ

EKAG 2017

1. - 2. červenec se nenesl v zahájení let-
ních prázdnin, ale také konáním silniční-
ho motocyklového závodu na Těrlickém 
okruhu. Letošní celkově již 34. ročník  
byl pro pořadatele závodu z.s. Pro-
sport-cz jubilejním desátým ročníkem 
Havířovského Zlatého kahance v jeho 
novodobé historii. Přes všechna úskalí, 
která provázela přípravy na letošní závod  
v podobě nepříznivé ekonomické situa-
ce, výstavby zabezpečení okruhu, jezdec-
kou účastí (týdenní transport jezdců IRRC 
do finské Imatry) a zejména nedělní do-
polední dešťového přeháňky se závody 
ke spokojenosti jezdců, diváků a pořada-
telů vydařily. Jezdecká účast zastoupená 
závodníky z České republiky, Slovenska, 
Polska, Rakouska, Německa, Francie,  

Lichtenštejnska, Anglie a Švédska na-
bídla divákům v šesti závodech kvalitní 
jezdecké zápolení. Na startu nechybě-
la dnes již současná legenda Těrlického 
okruhu Lichtenštejnský pilot Horst Saiger  
se svou Kawasaki, který ovládl všech-
ny závody, ve kterých startoval (Klasik  
do 750 ccm, volná do 600ccm a nad 600 
ccm). Letošní šesté absolutní vítězství 
Horsta Saigera znamenalo překonání re-
kordu slavného maďarského závodníka 
Jánose Drapála v počtu získání trofejí zla-
té hornické lampy. Nedělní odpoledne 
vygradovalo závodem nejrychlejší volné 
třídy nad 600 ccm, kde jsme byli svědky 
špičkových výkonů nejen zmiňovaného 
Saigera, ale také probíhající bitvy o dru-
hé a třetí místo, do které se zapojila hned 

trojice jezdců týmu WEPOL – SAFMETAL 
ve složení Marek Červený, Petr Bičiště  
a polský jezdec Pawel Szkopek. Prá-
vě pro Szkopka to byl vůbec první start  
na přírodním okruhu. Jsme velice rádi,  
že se podařilo přilákat tak kvalitního jezd-
ce, který je jedenáctinásobným Mistrem 
Polska a také účastníkem MS Superbike 
a Supersport. Cílovou pásku nakonec  
po soubojích protnul na skvělém 4. mís-
tě, kde ihned neskrýval obrovskou radost 
a nadšení z jeho premiéry na přírodním 
okruhu v Těrlicku a zároveň potvrdil 
účast v dalších ročnících. Organizátor 
závodu z.s. Prosport-cz děkuje za pod-
poru Obci Těrlicko a jeho vedení, obec-
ním službám Těrlicko, jednotkám sboru 
dobrovolných hasičů Těrlicko a Těrlic-
ko Hradiště, Automotoklubu Těrlicko, 
sponzorům z Těrlicka a také pořadate-
lům, kteří závody každoročně připravují. 
Na závěr bychom chtěli již nyní pozvat 
všechny příznivce Těrlického okruhu  
na příští jubilejní 35. ročník Havířovské-
ho Zlatého kahance, který se uskuteční  
ve dnech 16. – 17. června 2018 a bude 
opět po několikaleté přestávce hostit  
závodníky prestižního Evropského pohá-
ru IRRC International Road Racing Cham-
pionship.

Prosport.cz
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K prvnímu zápasu nového ročníku BAHL 
nastoupil tým HC Buldogs Hradiště proti 
obhájci titulu HC Nebory B. Po první vy-
rovnané třetině se ve druhém dějství do-
stal tým HC Buldogs do vedení 2-0. Zdálo 
se, že má hru pod kontrolou. Ale obhájce 
se nechtěl vzdát a ve třetí třetině přidal 
a zápas otočil na svou stranu v poměru 
2-4.
V druhém zápase se Buldoci postavili 
proti dalšímu favoritovi soutěže a několi-
kanásobnemu vítězi HC Hrádek. Náš tým 
předvedl v první třetině bojovný výkon  
a dostal se do vedení 3-1. Ve druhé třeti-
ně však soupeř přidal a po několika příle-
žitostech se mu podařilo srovnat na 3-3. 
Ve třetí třetině se ukázala vetší chuť na-
šeho týmu po vítězství a když se k tomu 
přidal opět výborně chytající golman 
Petr Vejvalka, tak se tým Buldoků dočkal 
zasloužených tří bodů.
Třetí kolo svedlo do hromady Buldoky  
s loňským finalistou a přemožitelem  
v boji o finále HC Imperators Třinec. Úkol 
byl tedy jasný - porazit tohoto soupe-
ře. Naordinovali jsme trošku tvrdší hru, 

která však technicky vyspělému soupe-
ři příliš nesedí. V první třetině nás opět 
držel výborně chytající golman. Podařilo 
se nám vstřelit první branku. Druhá tře-
tina byla z naší strany výborná. I když  
se soupeři podařilo brzy vyrovnat, tak 
díky rychlé odpovědi jsme opět získali 
vedení na svojí stranu. Když za tři minu-
ty dovršil Fifeger hattrick, bylo o vítěz-
ství rozhodnuto. Konečný výsledek 4:1  
pro tým HCB.
Ve čtvrtém kole se náš tým utkal s tý-
mem Torpedo Havířov. V první třetině 
to byl vyrovnaný boj a bylo vidět, že oba 
týmy se velmi dobře znají. Tým Hradiš-
tě to bral jako derby a nechtěl v tomhle 
utkání prohrát. Ve druhé třetině tým Ha-
vířova přidal a dostal se do vedení. Hra-
dišti se podařilo nastřelit tyčka a na kon-
ci třetiny snížil na rozdíl jediné branky 
2:1. Ve třetí třetině však Torpedo zařadi-
lo vyšší rychlost, přidalo další dvě branky 
a zaslouženě zvítězilo 4:1.
Páté kolo svedlo na havířovském zimním 
stadionu mezi týmy HC Hradiště a Mon-
sters Ostrava. V první třetině byl náš tým 

jasně lepší a ujal se vedeni 2-0. V dru-
hé třetině už po několikáté přenechal  
náš tým iniciativu na soupeři  
a ten nás potrestal třemi góly. V třetí čás-
ti tým Hradiště bojoval a podařilo se mu 
vyrovnat. Už když to vypadalo, že půjdou 
oba týmy do prodloužení, tak se podaři-
lo vyrobit hráčům HCB v obranné třeti-
ně minelu, čehož hráči Monsters využili  
ke vstřelení rozhodující branky.
V šestém kole se potkali hráči Buldogs 
s posledním týmem tabulky HC Dy-
namo Mosty. Měl to byt lehký zápas,  
ale opak byl pravdou. Mosty byly od za-
čátku hladovější po vítězství. První tře-
tina byla z naší strany hororová o vítězi 
bylo prakticky rozhodnuto po prvním 
dějství, které mostečtí vyhráli 4:1. Dru-
há třetina byla ve všech ohledech lepší 
a podařilo se nám snížit na 4:2. Ve třetí 
třetině však soupeř odmítl dramatický 
závěr a výhru si pojistil dalšími dvěma 
brankami.

Pavel Cienciala
Kapitán týmu

BESKYDSKÁ AMATÉRSKÁ HOKEJOVÁ LIGA
HC Buldogs Hradiště
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Tenisový úspěch
Zatím svůj největší sportovní úspěch sklidila v letošním roce žákyně třetí třídy ZŠ v Těr-
licku Adéla Martináková, která v červnovém oblastním přeboru severomoravského kra-
je obsadila nádherné 2.místo a kvalifikovala se na mistrovství České republiky v tenise  
v kategorii dívek 8-9 let (babytenis). Turnaje, který se konal poslední zářijový týden v Rakovníku, 
se zúčastnilo 40 nejlepších tenistek z celé republiky. Přes nesmírně těžkou konkurenci, hlavně 
pražských tenistek, se plán postoupit ze skupiny Adéli podařilo naplnit, avšak osmifinálový zá-
pas už byl nad její síly, přesto zážitky a zkušenosti z tohoto turnaje jsou k nezaplacení a Adéli  
se budou hodit do další tenisové kariéry.

Tomáš Martinák
 

Výsledková listina 7. ročníku střeleckých závodů O pohár starostů  
Mikroregionu Žermanické a Těrlické přehrady

V pátek 22.9.2017 se na střelnici v Hor-
ním Těrlicku už po sedmé sešli starosto-
vé a žáci základních škol obcí Mikrore-
gionu  Žermanické a Těrlické přehrady  
ke střeleckému klání O pohár starostů 
mikroregionu.
Letošního ročníku se účastnili žáci zá-
kladních škol z obcí: Albrechtice, Bruzovi-
ce, Horní Bludovice, Dolní Domaslavice, 
Žermanice, Těrlicko, Soběšovice, Luči-
na a Pazderna. Žáci soutěžili ve střelbě  
na terč ve dvou kategoriích - I. a II. stupeň  
a v rychlopalbě na sklopky v jedné ka-

tegorii. O nejlepší výsledky ve střelbě  
na terč v kategorii žáků I. stupně ZŠ  
se postarali žáci za obce Bruzovice Max 
Grygar a Veronika Klimasová a se ziskem 
84 bodů se umístili na 1. místě. Druhé 
místo získali Jakub Funiok a Filip Guziur  
z obce Lučina a získali 80 bodů, třetí místo 
obsadili ziskem 76 bodů žáci ZŠ z Horních 
Bludovice - Max Bouchala a Jan Brindzik. 
V kategorii starších žáků II. stupně získa-
li 1. místo žáci ZŠ z Těrlicka Tomáš Ďulík  
a Alexandr Valíček s 85 body, s těsnu ztrá-
tou jednoho bodu se na druhé příčce se 

umístili Lucie Pnioková a Jan Koloničný  
z Dolních Domaslavice, kdy získali  
84 bodů a třetí místo patřilo Danu  
Škrobánkovi a Samuelu Mrozkovi z Hor-
ních Bludovic za získaných 78 bodů.
V kategorii rychlopalba na sklopky  
na stupních vítězů stanul Jan Barabosz  
z Těrlicka, stříbro vybojoval Tomáš Ďulík 
opět z Těrlicka a bronz a třetí místo Jan 
Šrotek ze Soběšovic.

Všem blahopřejeme!

Žáci I. stupeň
1. místo		 obec Bruzovice		  Max Grygar
					     Veronika Klimasová
2. místo		 obec Lučina		  Jakub Funiok
					     Filip Guziur
3. místo		 obec Horní Bludovice	 Max Bouchala
					     Jan Brindzik

Žáci II. stupeň
1. místo		 obec Těrlicko		  Tomáš Ďulík
					     Alexandr Valíček
2. místo		 obec Dolní Domaslavice	Lucie Pnioková
					     Jan Koloničný
3. místo		 obec Horní Bludovice	 Dan Škrobánek
					     Samuel Mrozek

Rychlopalba na sklopky
1. místo		 obec Těrlicko		  Jan Barabosz
2. místo		 obec Těrlicko		  Tomáš Ďulík
3. místo		 obec Soběšovice	 Jan Šrotek	

Mgr. Šárka Galačová
Správa, vnitřní věci
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Fichtlcup Těrlický pohár 2017 
Letošní závodní sezóna začala 3. června 
tradiční „Motorshow pro celou rodi-
nu“, kterou organizoval Automotoklub 
Těrlicko v prostoru start-cíl. Další závod 
se konal v Těrlicku - Hradišti 8. červen-
ce, následovalo Těrlicko – hřbitov 5.8. 
Na konci srpna se závodilo v Sedlišti  
a první zářijový víkend se závody vráti-
ly do Těrlicka - Hradiště. Poslední závod 

se jel v Paskově 23. září. Celého pohá-
ru se zúčastnilo 75 jezdců a závodilo  
se ve čtyřech kategoriích: ženy, speciály 
(upravené pionýry), originál (bez úprav) 
a kategorie DOCENT, kde závodí jezdci  
s váhou nad 100kg nebo dosáhli věku  
50 let. Vyhlášení celého seriálu závo-
dů se konalo tradičně v Malenovicích  
na chatě POMA. Věcné ceny obdrže-

li první tři z kategorií ženy, speciál, do-
cent a deset prvních z kategorie originál.  
I když letos nepřálo seriálu počasí,  
tak můžeme seriál vyhodnotit pozitiv-
ně a jezdci se už těší na příští sezónu  
Těrlického poháru 2018.

Ing. Jiří Nutil
Předseda Spotovní komise

Kategorie ŽENY:
1-	 Husová Linda     Chujs-team
2-	 Studená Natálie POMA Malenovice team
3-	 Gruszecká Lucie 

Kategorie SPECIÁL:
1-	 Zerzavý David   Dajajama team
2-	 Ševčík Richard  Kokeš team
3-	 Šimon Petr        U7 – Sedliště team

Kategorie DOCENT:
1-	 Palarczyk Jaroslav Hradtran team Těrlicko
2-	 Studený Ladislav   POMA Malenovice team
3-	 Polášek Dušan       Mayor team Těrlicko

Kategorie ORIGINÁL:
1-	 Sekanina Vojtěch  KOULIK team Dobrá
2-	 Havlásek Lukáš      Ready2race Havířov
3-	 Šimon Petr             U7 – Sedliště team
4-	 Polášek Jiří             Mayor team Těrlicko
5-	 Kičmer Jakub          Ready2race Havířov
6-	 Polášek Martin      Mayor team Těrlicko
7-	 Zerzavý Matěj        Dajajama team
8-	 Havlásek Michal    Mayor team Těrlicko
9-	 Čajka Patrik            Hradtran team Těrlicko
10-	 Kapusta Jiří      

12.

Kategorie ŽENY

Kategorie  SPECIAL

Kategorie  DOCENT Kategorie  ORIGINAL prvních 5 umístění

Kategorie  ORIGINAL
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Soutěže SDH Hradiště
I přes nepříznivé počasí posledních dní 
jsme se vydali s dětma na poslední zá-
vod seriálu X-flame v běhu na 100 metrů 
s překážkami. Děti bojovaly jak s poča-
sím, tak s promočenou dráhou, ale šlo  
na nich vidět, že chtějí v tomto posledním 
závodě uspět. A taky se jim to povedlo. 
Mladší dorostenky se umístily na 5., 13.  
a 16. místě. Starší dorostenka na místě 
6. a mladší dorostenci obsadili 2. a 3. 
místo. V celkovém hodnocení celoroční-
ho poháru se v mladších dorostenkách 
umístila Sofie Issiridirová na 2. místě, 
Renáta Stalmachová na místě 4. a Kri-
týna Lipenská na 7. místě. V kategorii 
starších na bramborovém místě skon-
čila Markéta Kalová (před sebou měla  
jen 3 reprezentantky). V poslední ka-
tegorii, ve které máme závodníky,  
se na místě druhém umístil Daniel  
Škrobánek a na stupínek první vystou-
pal Samuel Mrózek. Na všechny, kteří  
se těchto závodů zúčastňovali, jsme hrdí 
a doufáme a přejeme všem, aby jim to 

vydrželo. Dne 27.9.2017 se u nás v Těrlic-
ku Hradišti konala vůbec první noční po-
hárová soutěž v okrese Karviná pro mla-
dé hasiče. Díky obětavosti některých lidí 
proběhla na jedničku. Naše děti ukázaly, 
že od nás se poháry jen tak snadno ne-
odvážejí. Mladší žáci obsadili třetí místo, 
starší se umístili na místě prvním a doros-
tenci byli na výsledkové listině na místě 
čtvrtém a také prvním. Zároveň naše děti  
v mladší i dorostenecké kategorii získaly 
ceny za synchronizaci proudů.
V termínu od 1.- 6.10. byl Daniel Šk-
robánek na záchranářském kurzu po-
řádaném Evropskou unií. Školení zvládl  
na výbornou. První říjnovou sobotu  
si děti vyzkoušely branný závod v ostrav-
ském okrese, aby příští týden své zkuše-
nosti zúročily na našem oficiálním závo-
du. V neděli se konalo přeložené 4.kolo 
M.L.O.K.u v městské části Bohumín  
Kopytov. Mladší žáci ukázali, že výsledky 
jsou stabilní a získali zlaté medaile. Star-
ší žáci mají konkurenci větší, ale ani oni  

se neztrácejí a jejich 2. a 3. místo to do-
kazuje. V samostatné soutěži v uzlovce 
jednotlivců získala Renáta ve starších  
3. místo, Sabina v mladších 4. místo  
a Natálie místo páté.
V sobotu 14. října se v Orlovském le-
soparku konal poslední venkovní závod 
mladých hasičů v letošním roce a bylo 
to zároveň podzimní kolo celostátní hry 
Plamen. Soutěžilo se ve štafetě dvojic  
a jako hlavní byl závod v požární všestran-
nosti. Těrlicko Hradiště postavilo celkem 
6 hlídek po 5 členech - bylo to nejvíce  
v celém startovním poli. Mladší žáci 
vybojovali 1. a 2. místo, starší ukořistili  
2. a 5. místo a naši dorostenci i doros-
tenky skončili shodně na místě 4. Cel-
kově jsme s letošní sezónou spokojeni 
a doufáme, že s podporou všech budou 
výsledky stále výborné.

Michal Goluch 
SDH Hradiště
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SCEAV
Mafiánská noc

Před 2 týdny uspořádal dorost skvělou akci pod názvem „Mafiánská noc“ v místní tělocvičně. Na akci se vystřídalo asi 40 mla-
dých, hrály se nejen hry, ale zaznělo i biblické zamyšlení, jsem moc vděčný mladým za tuto aktivitu.

 Mgr. Lukáš Sztefek 
Diakon

Poznávací zájezd do Izraele
Na závěr mám pro vás jedinečnou 
nabídku. Několik lidí ze sboru v Těr-
licku projevilo touhu navštívit Izra-
el. V dubnu 2018 proto připravuje-
me zájezd do této země v termínu  
8. 4. 2018 - 17. 4. 2018. Celková 
cena zájezdu, včetně ubytování, au-
tobusu s průvodcem a polopenzí je  
22 480 Kč + 150 USD (na vstupy). 

Průvodcem nám bude známý biblista  
a odborník na blízkovýchodní vzta-
hy Daniel Haslinger. Já bych měl mít  
na místě duchovní zamyšlení. Navští-
víme tato místa: Jeruzalém, Jericho, 
Mrtvé moře a okolí: Betlém, Qasr  
Al Yahud, Gan Ha Shlosha, Sde Elia-
hu, Degania, Tamar B‘Kfar, Tiberias, 
Tanur, Tel Dan, Baniyas, Nimrod, Bet-

saida, Yehudia Forest, Gamla, Zip-
pori, Roš HaNikra, Akko, Haifa, Safed,  
Tel Chasor, Golanské výšiny, hora 
Bental, Katsrin, Arbel, Kafarnaum, 
Magdala, Galilejské moře. 

S pozdravem
Mgr. Lukáš Sztefek 

Diakon sboru SCEAV Těrlicko

VÁNOČNÍ  BOHOSLUŽBY
SCEAV TĚRLICKO ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST

24.12. 2017 21:00 
Slavnostní štědrovečerní bohoslužba  

(koledy, videoprojekce, vánoční poselství) 

25.12. 9:00 
První svátek vánoční 

26.12 9:00 
Druhý svátek vánoční 

Srdečně zveme, startcil.cz

24.12.2017 	  4.neděle adventní  	 Kostelec	 8.30 	               polsky		
					     Těrlicko		 10.15	               česky		
		  Vigilie Narození Páně	 Kostelec	 20.00	               polsky		
25.12.2017	 Slavnost Narození Páně	 Kostelec	 8.30		  česky
					     Těrlicko		 10.15		  česky
26.12.2017	 Svátek sv. Štěpána,prvomučedníka		   
					     Kostelec	 8.30		  polsky
31.12.2017	 Svátek Svaté rodiny	 Kostelec	 8.30		  česky
 					     Těrlicko		 10.15  		  česky
1.1.2018 	 Slavnost Matky Boží Panny Marie		   
					     Kostelec	 16.00		  česky
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Listy Těrlicka vydává obec Těrlicko, Májová 474/16, 735 42 Těrlicko, IČO 00297666, registrace MK  E12179
Redakční rada Listů Těrlicka: Břetislav Židek (šéfredaktor), Mgr. Irena Wlosoková (společenská rubrika),  

Bc. Jarmila Polášková (informace občanům), Ing. Tereza Waszková (kultura) , Dagmar Gojová (školství, církve),  Ing. Petr Skotnica (sport)
Příspěvky mohou občané a organizace dodávat na: ou@terlicko.cz nebo listyterlicka@email.cz

Vychází zpravidla 7x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 1/2018 je 20.12 .2017

PENZION HÁJENKA TĚRLICKO

WWW.PENZIONHAJENKA.COM

Vážení spoluobčané
Rádi bychom Vás pozvali na tradiční 

Vánoční setkání
v neděli 10.12.2017 od 14 hodin
V sále Kulturního domu v Hradišti

Program:
-	 slavnostní zahájení
-	 pozdravy starostů a hostů
-	 ZŠ a MŠ s polským vyučovacím 		
	 jazykem
-	 ZŠ a MŠ Hradiště
-	 mladí hasiči
-	 vánoční výstava

Srdečně zve Obec Těrlicko  
a MS PZKO Těrlicko-Hradiště

Obec Těrlicko  
s Kulturní komisí  Rady obce

srdečně zve na

VÁNOČNÍ KONCERT UČITELŮ A ŽÁKŮ
ZUŠ Leoše Janáčka v Havířově

dne 7.12.2017 v 17,00 hod.
v Kulturním domě Horní Těrlicko

vstupné dobrovolné


